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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

o Съвет за развитие на гражданското общество 

 

Народно събрание на Република България  

 

Позиция на БДФ срещу Законопроекта за регистрация на чуждестранните 
агенти 
 
Българският дарителски форум (БДФ) категорично се противопоставя на поредния 
опит за стигматизиране на гражданския сектор и за ограничаване на дарителската 
дейност в България в полза на общественозначими каузи. В позиция, изпратена до 
всички народни представители от 50-ото Народно събрание, БДФ ги призовава да 
поемат отговорност и да блокират поредния опит на ПП „Възраждане“ за 
въвеждане на дискриминационни и репресивни мерки срещу хората и организациите 
на гражданското общество, които биха отдалечили България от демократичния 
свят и биха я върнали десетилетия назад към времена на диктатура, страх и 
изолация. 
 
Над 160 граждански организации: Демокрацията в България е застрашена 
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Във връзка с приетите поправки в Закона за предучилищното и училищното 
образование и със Законопроекта за регистрация на чуждестранните 
агенти повече от 160 граждански организации алармираха основните 
чуждестранни партньори на България, че демокрацията в нашата страна е 
сериозно застрашена. „В рамките на един месец ставаме свидетели на грубо 
нарушаване на правата на човека и основните демократични ценности от страна 
на значителна част от народните представители в Народното събрание“, се казва 
в отворено писмо, изпратено до 15 европейски институции и 32 посолства в София. 
Авторите ги призовават да предприемат конкретни действия в подкрепа на 
демократичното развитие на България, да защитят гражданския сектор и да 
спомогнат за европейското бъдеще на страната ни. 
 
ЕС обсъжда мерки срещу вълната от закони за чуждестранните агенти 

Европейският център за демокрация организира дискусия на тема „Нова вълна от 
закони за чуждестранните агенти – как трябва да отговори ЕС?“. В нея се включи и 
Европейската мрежа на фондациите и дарителските асоциации Philea.  
 
Комисията по конституционни и правни въпроси прие на първо четене три 
законопроекта за доброволчеството – 

Законопроект за насърчаване на доброволчеството на депутати от 
БСП, Законопроекта за доброволчеството, внесен от депутати от ГЕРБ, 
и Законопроект за насърчаване на доброволчеството на народни представители 
от ПП-ДБ. Вижте пълен запис от дебата. 

Комисията по демографската политика, децата и семейството разгледа пет 
законопроекта за изменение и допълнение на Закона за закрила на детето 

на депутати от ИТН и от ПП-ДБ. Беше приет на първо четене Законопроектът за 
изменение и допълнение на Закона за закрила на детето, внесен от ИТН, който 
разширява ограниченията, въведени неотдавна по предложение на „Възраждане“ 
в Закона за предучилищното и училищното образование във връзка с 
„пропагандата на нетрадиционна сексуалност“. Не можаха да съберат подкрепа 
останалите четири законопроекта за промени в същия закон: първият и вторият, 
внесени от Божидар Божанов  и други народни представители от ПП-ДБ, също 
така този на Елисавета Белобрадова и други депутати от ПП-ДБ, както 
и проектът на Катя Панева и група народни представители от ПП-
ДБ. Вижте пълен запис на дискусията. 

 

Министерски съвет 
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Информационни дни по процедурата за НПО по програма „Техническа помощ“ 

Управляващият орган на програма „Техническа помощ“ организира информационни 
дни по Процедура BG16RFTA001-1.008 „Активни и компетентни организации на 
гражданското общество за повишаване на добавената стойност на 
политиката на сближаване в България“. Желаещите да участват могат да се 
регистрират, като попълнят регистрационната форма за избрания информационен 
ден. 
 
Новини от министерства 

Министерство на правосъдието 

Започна работата по законодателството срещу SLAPP делата 

 

>> Съвет за развитие на гражданското общество 

 

 

СРГО призова депутатите да отхвърлят законопроекта за чуждестранните 
агенти 
 
Съветът за развитие на гражданското общество (СРГО) към Министерския 
съвет  призовава всички парламентарни групи да отхвърлят Законопроекта за 
регистрация на  чуждестранните агенти. В становище до Народното 
събрание (НС) те настояват депутатите да заемат категорична позиция в 
защита на гражданското общество, на конституционните права на българските 
граждани, на авторитета на България като развита страна и част от 
съвременната демократична общност. СРГО определя внесения законопроект като 
ретрограден, дискриминационен и притеснителен. С него се прави опит заради 
партийни интереси да бъдат ограничавани утвърдени в условията на демокрация 
ценности и достижения на гражданското общество. Според гражданските 
организации този проект е опит да се откъсне България от нейния европейски път 
на развитие. 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 

фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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